

宁夏农民篮球争霸赛决赛12日打响

本报讯（记者 高晓刚）4月4日，记者从自治区体育局召开的新闻通气会上了解到，宁夏第六届农民篮球争霸赛决赛将于4月12日在彭阳县体育馆揭幕。届时，来自全区各县（市、区）的22支代表队、264名运动员将展开激烈比拼。

本届赛事于2022年11月启动，截至今年3月底，共有22个县（区、市）191个乡镇、14101人次参加海选赛和预赛。决赛由自治区体育局、固原市人民政府主办，宁夏社会体育服务中心、彭阳县人民政府承办，各县（市、区）体育部门协办。

决赛要求参赛运动员须持有参赛县（市、区）户籍方可参赛，年龄在18周岁以上，同一运动员不得代表两个单位参加比赛；注册在中国篮球协会的职业运动员、CUBA联赛在校大学生及处于禁赛期内的运动员不得参加比赛。本次比赛录取前12名，设优秀组织奖、体育道德风尚奖，评选优秀运动员、优秀教练员和优秀裁判员。

据介绍，为了让广大农民成为全民健身的参与者和受益者，自治区体育局建设完善体育场地设施，建立各级体育社会组织，实施“体育下乡 篮球进村”工程，投入资金1000多万元，为全区101个乡镇建设了篮球场，捐赠了体育器材，在全国率先实现“村村都有篮球场”的目标。争取和统筹各渠道项目资金约8亿元，支持各市、县（区）建设各类体育场地设施，仅支持西吉、海原等8个帮扶重点县（区）体育场地设施建设资金达2.16亿元。最新统计数据显示，宁夏篮球场及多功能运动场8838个，其中，西吉、海原等8个帮扶重点县（区）3790个，为喜爱篮球运动的群众提供了场地。

随着乡村篮球场地设施的改善，自治区体育局结合实际，为农民群众量身打造了农民篮球争霸赛。自2017年12月创办以来，该项赛事已成功举办了5届，比赛分



农民篮球争霸赛，场场观众爆满。

为海选赛、预赛、决赛三个阶段，历时长、规模大、参赛范围广、观赛群众多，在宁夏全民健身活动中具有示范引领作用，成为宁夏最受欢迎的体育品牌赛事，点燃了广大农民参与全民健身的热情，为乡村振兴凝心聚力。

“宁夏农民篮球争霸赛得到了国家体育总局的高度认可，并将黄河流域九省（区）首届农民篮球邀请赛承办地放在宁夏。今后，我们还将设计更多更好贴近群众、服务群众、满足群众需求的赛事活动，加快推进黄河流域体育公共服务体系高质量发展先行区建设。”自治区体育局相关负责人说。



每场比赛都非常精彩。本报记者 高晓刚 摄

宁夏队夺得全民围棋团体第八

本报讯（记者 高晓刚）4月4日上午，延期举行的2022年全民围棋团体锦标赛在安徽合肥落下帷幕。全国26个省区市代表队的130名棋手经过四天八轮的智力比拼，决出了团体前八名。宁夏围棋协会队先后战胜湖南队、浙江队、上海队和吉林队，令兄弟省区参赛队刮目相看，虽在后半段比赛中，遭遇强手阻击，但最终仍拿下最后一轮获得团体第八名，成为西部地区唯一跻身前八的队伍。

本次比赛由中国围棋协会主办，安徽省社会体育指导中心、安徽省围棋运动协会等单位承办。比赛采用全民围棋团体赛制，设5个台次，分别为20岁组、30岁组、40岁组、50岁组和女子组。比赛进行八轮积分编排，每队上场5名业余棋手，其中4名男棋手，1名女棋手。宁夏围棋协会代表队派出李子旭6段、马翼龙5段、张宇6段、郭玉军6段和王婧初6段分别参加5个台次的比赛。前四轮宁夏队发挥出色，分别以4比1胜湖南队、3比2胜浙江队、3比2胜上海队、4比1胜吉林队；后四轮比赛中，宁夏队遭遇对手强力阻击，接连负于江苏队、辽宁队和安徽队，最后一轮力挽狂澜，以4比1大胜广西队。

最终，江苏省围棋协会队、北京市围棋协会队、吉林省队、山东省棋类运动协会队、河南省围棋协会队、安徽省围棋运动协会队、浙江省围棋协会队、宁夏围棋协会队获得团体前八名。



全国马术邀请赛银川开赛

4月5日，第二届全国马术邀请赛暨银川市乡村文化旅游节、兴庆区踏青郊游节在沙温泉度假区开幕。马术邀请赛为期5天，设无限定速度马12000米、无限定走马3000米等2个大项10个小项，来自全国各地的20支代表队、近1000匹赛马参加各项目的比拼。

本报记者 高晓刚 摄